

КОЛХОЗНАЯ ГАЗЕТА

Орган Большеболдинского районного комитета ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 12-й
№ 152 (1397)

30 ДЕКАБРЯ 1941 ГОДА ВТОРНИК

Адрес: Б-Болдино, Горьковской области, Дом советов

Выходит 13 раз
в месяц

Большевистский привет участникам совещания передовиков сельского хозяйства

ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИМСЯ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Новый, 1942 год трудящиеся встречают в такой обстановке, когда весь советский народ грудью отстаивает свою родину от немецких извергов, которые вторглись в нашу священную землю и хотели поработить трудолюбивое колхозное крестьянство, взять раскоченную Москву, колыбель Октябрьской революции—город Ленина. Но никогда этому не бывать! Наша доблестная Красная Армия под руководством товарища Сталина нанесла сокрушительный удар гитлеровским полчищам под Москвой и Ленинградом для окончательного уничтожения немецких оккупантов всех до единого, необходимо еще выше поднять производительность и давать стране и Красной Армии все больше и больше продуктов и сырья для промышленности.

В дни великой отечественной войны колхозники нашего района работают с удвоенной энергией. Они стремятся к тому, чтобы их помочь фронту была наиболее ощущимой.

В текущем году колхозы нашего района получили урожай зерновых культур в среднем 11,05 центнера с каждого гектара. Ряд колхозов, например, им. Сталина (Усад), «Прогресс» и другие, получили урожай озимой пшеницы по 24 центнера, а колхоз им. Сталина с семенного участка добился урожай 30 центнеров с гектара.

Неплохих показателей добились колхозы района по уду молока. Установленный план в среднем выполнен на 100,1 процента от каждой фуражной коровы. А в колхозах, как «Зеленый луг» при плане 1500 литров получили 2326 литров на фуражную корову, «Безбожник» при плане 1600 литров получили 2219 на фуражную корову. Ряд колхозов добились замечательных успехов по сохранению молодняка. Например, «Путь к социализму», им. Карла Маркса и другие полностью сохранили приплод 1941 года по всем видам скота. Передовые колхозы до срочно выполнили свои обязательства перед государством по хлебопоставкам и другим сельскохозяйственным продуктам, как им. Сталина, «Красный пахарь», «Прогресс» и другие. Вместе с этим они закончили обмолот всех хлебов.

Однако, некоторые колхозы имеют еще большую задолжность по сдаче хлеба государству. Например, им. Жданова выполнил хлебопоставки только на 24,7 процента, «Красный металлург»—на 26,2 про-

цента. Плохо в этих колхозах обстоит дело и с молотьбой. Обмолочено всего на 25 проц.

Надо в кратчайший срок закончить молотьбу всем колхозам района, организуя отставшим социалистическую помощь

Наряду с этим, надо усиленно готовить семенной материал. Семена для весеннего сева играют решающую роль в повышении урожайности социалистических полей, поэтому, руководители колхозов обязаны в течение десяти дней засыпать семенные и страховые фонды.

Немалое значение имеет в подготовке к весеннему севу ремонт сельхозинвентаря, который, надо сказать, в некоторых колхозах находится еще в поле или разбросан около дворов под открытым небом, подвергается порче. Сейчас нужно немедленно весь инвентарь собрать и приступить готовить его к весне.

В повышении урожайности колхозных полей решающую роль играет проведение агротехнических мероприятий, в частности удобрение. Поэтому руководителям колхозов необходимо по санному пути вывезти минеральные удобрения по спущенному плану и усиленно вести заготовку местных удобрений.

Успех весенних работ будет зависеть и от подготовки колхозных кадров. В условиях военного времени этот вопрос имеет особо важное значение. Руководителям колхозов сейчас нужно подобрать и выделить для прохождения курсов агротехников, звеньевых, бригадиров, особенно из женщин, передовиков сельского хозяйства.

Сегодня районное совещание подведет итоги борьбы за выполнение социалистических обязательств между Б-Маресьевским и Б-Болдинским районами. Совещание также наметит практические мероприятия по повышению урожайности социалистических полей, роста поголовья скота и его производительности.

На основе социалистического соревнования между колхозами, бригадами, звеньями и каждого колхозника в отдельности, образцово подготовимся к весеннему севу и проведем его в сжатые ранние сроки. Это будет лучшим подарком нашей доблестной Красной Армии в быстрейшем разгроме немецких оккупантов.

Г. Тиняев, главный агроном района.

С пленума райкома ВКП(б)

Состоявшийся 27 декабря с.г. очередной пленум райкома ВКП(б) обсудил организационный вопрос.

Решением бюро областного комитета партии тов. Воронцов, секретарь райкома ВКП(б) и тов. Полозов—председатель исполнкома райсовета сняты с работы. Пленум райкома ВКП(б) отвел тов. Воронцову из членов бюро райкома ВКП(б) и тов. Полозова из членов бюро и членов пленума райкома ВКП(б).

Пленум избрал секретарем райкома ВКП(б) тов. Переизчикова Романа Матвеевича, ранее работающего в Пильненском районе и ввел его в состав членов бюро и членов пленума райкома ВКП(б).

Наши кораблями в Баренцевом море потоплено 3 транспорта противника.

За 26 декабря одна наша авиачасть уничтожила не менее 11 немецких танков, около 160 автомашин с войсками и грузами, 10 полевых орудий с прислугой, 7 зенитных орудий, 120 повозок с боеприпасами, сожгла 22 железнодорожных вагона и рассеяла до 4 батальонов пехоты противника.

Часть тов. Мартиросяна, действующая на одном из участков Западного фронта, в упорном бою с противником захватила 3 немецких танка, 12 орудий, 15 минометов, 10 пулеметов, 120 автомашин и 6 мотоциклов. На другом участке фронта наши бойцы за 1 день истребили 700 немецких солдат и

С собрания районного партийного актива

27 декабря состоялось собрание районного партийного актива.

С докладом выступил тов. Шишков—инструктор Горьковского обкома ВКП(б). Он ясно изложил присутствующим вредный стиль работы, на который стали бывший секретарь РК ВКП(б) тов. Воронцов и председатель исполнкома райсовета тов. Полозов, что и служило срыву выполнения государственного плана по хлебозаготовкам и затяжке в уборке урожая текущего года.

В своих решениях бюро обкома ВКП(б) неоднократно предупреждало тов. Воронцова и Полозова о недопустимо медленном выполнении государственных обязательств, однако, они из этого не сделали для себя соответствующих выводов. Они даже сами стали пособниками антигосударственных действий в растряхивании хлеба сверх 15 процентов в тех колхозах, где не выполнен план хлебопоставок.

Тт. Воронцов и Полозов не справились с возложенными на них обязанностями, за что бюро обкома ВКП(б), говорит тов. Шишков, сняло с работы Воронцова и Полозова.

После доклада присутствующие активисты выступали на собрании, подвергая большевистской критике бывшее руководство за их беспечность и благодушие, большевистскую близорукость в работе.

Решение областного комитета ВКП(б)—говорили выступающие—совершенно правильное, иначе быть не могло, но вместе с этим всему партийному акту и каждому коммунисту в отдельности надо сделать для себя соответствующий вывод из этого сурового большевистского наказания.

Совещание партийного актива заверило обком ВКП(б), что коммунисты Б-Болдинской партийной организации приложат все силы для быстрейшего завершения хлебопоставок государства, окончанию молотьбы и качественно подготовятся к весеннему севу.

В заключение хода собрания выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Переизчиков, который поставил конкретные задачи перед партийной организацией в области предстоящих задач. После выступления тов. Переизчикова собрание приняло развернутое решение.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Из вечернего сообщения 27 декабря)

В течение 27 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков фронтов наши войска, ведя бои с противником продолжали продвигаться вперед и заняли ряд населенных пунктов, в том числе города Лихвин, Высокиничи, Новосиль, Тим.

Наши кораблями в Баренцевом море потоплено 3 транспорта противника.

За 26 декабря одна наша авиачасть уничтожила не менее 11 немецких танков, около 160 автомашин с войсками и грузами, 10 полевых орудий с прислугой, 7 зенитных орудий, 120 повозок с боеприпасами, сожгла 22 железнодорожных вагона и рассеяла до 4 батальонов пехоты противника.

Часть тов. Мартиросяна, действующая на одном из участков Западного фронта, в упорном бою с противником захватила 3 немецких танка, 12 орудий, 15 минометов, 10 пулеметов, 120 автомашин и 6 мотоциклов.

Наши бойцы за 1 день истребили 700 немецких солдат и

офицеров. Захвачены трофеи: 14 орудий, 48 автомашин, 7 пулеметов.

Наши части, действующая на одном из участков Южного фронта, за один день боев выбила противника из 10 населенных пунктов. Враг понес большие потери в людях и вооружении. Только подразделения тт. Рыжова и Василенко захватили 20 орудий, 8 пулеметов, 7 автомашин, 1.350 снарядов, 50.000 патронов и взяли в плен 248 итальянских солдат и офицеров. На поле боя остались сотни вражеских трупов.

Наши бойцы, действующие на одном из участков Ленинградского фронта, освободили от немецкого населения пункт Т. и захватили 2 вражеских танка, 8 орудий, 3.000 мин, 5.500 снарядов, 3.400 гранат, 200.000 патронов и другое военное имущество.

Успешно действует в районах Ленинградской области, оккупированных немцами, партизанский отряд «Буденовец» под командованием тов. Р. Узака. Узнав, что в одну из деревень прибыла группа фашистов во мраке, наши бойцы за 1 день истребили 700 немецких солдат и

главврач с полковником, партизаны совершили внезапный вадет на гитлеровцев и истребили 20 солдат противника, полковника и лейтенанта. Партизаны-разведчики установили, что у селения С. немцы организовали склад боеприпасов. Группа советских патриотов, уничтожив охрану склада, взорвала 1300 снарядов и 16 ящиков взрывчатых веществ.

Через несколько дней партизаны, разрушив железнодорожное полотно, пустили под откос немецкий военный эшелон. В результате крушения движение на дороге было прервано в течение 3 суток. Только за последнее время партизаны отряда «Буденовец» взорвали 17 мостов, истребили 3 немецких офицеров, 56 солдат и 63 фашистских шпионов.

18 декабря группа фашистских солдат, отправляющихся на Восточный фронт, разгромила в городе Гайнгау (Германия) 2 продуктовых магазина. Между прибывшим на место происшествия отрядом штурмовиков и солдатами произошло кровавое столкновение. Узнав, что в одну из деревень прибыла группа фашистов во мраке, наши бойцы за 1 день истребили 700 немецких солдат и

Заготовляйте верхушки продовольственного картофеля для посадки

В связи с войной потребность в картофеле для продовольствия и технических целей сильно возросла. Между тем, посадочного материала с осени 1941 года многие колхозы забуртовали недостаточно. Довесны, в отдельных колхозах запас посадочного материала может уменьшиться вследствие неправильного буртования и ухода за буртами.

Сведения о порче картофеля в буртах уже начинают поступать. Чтобы обесечить выполнение плана посадки картофеля в 1942 году академик Лысенко Т. Д. предложил широко применить срезывание верхушек продовольственного картофеля для посадки.

Наиболее жизнеспособные ростки находятся, как известно, на верхушке клубня картофеля. Если срезать верхушку клубня с небольшим количеством мякоти и посадить, то урожай получится почти такой же, как и при посадке целым клубнем.

В 1927 и 1933 г. я сажал картофель срезанными верхушками клубней, по способу предложенному академиком Лысенко и убедился, что урожай картофеля получается хороший. Срезывание верхушек продовольственного картофеля дает возможность во много раз увеличить количество посадочного материала так как запасы продовольственного картофеля у нас огромные.

Для того, чтобы получить доброкачественный посадочный материал надо срезать именно верхушку, а не пуповину клубня. Отличать верхушку от пуповины очень легко по наличию на верхушке большого количества глазков.

Резку верхушек надо производить перед очисткой картофеля ежедневно, по мере использования его в пищу.

Толщина срезанной верхушки должна быть до 1 сантиметра.

Д. Лихварь, кандидат сельскохозяйственных наук.

грамм. Из этого видно, что срезывание верхушек никакого серьезного ущерба продовольственному делу принести не может. Посадка верхушками в то же время требует в 4—5 раз меньше посадочного материала, чем посадка целыми клубнями (около 3—4 цент. на 1 га).

Срезанные верхушки надо в течение нескольких часов просушить в комнате, пока подсохнет срезанное место и затем убрать для хранения в подполье, подвал или погреб, где хранится продовольственный картофель. Для лучшей сохранности срезанных верхушек я применил обваливание их в сухой просеянной золе, немедленно после срезывания.

Хранить срезанные верхушки лучше всего в корзинах или ящиках. Можно хранить также и на чистом, сухом полу если нет достаточного количества тары. Чтобы избежать загнивания, не надо брать верхушки с больных клубней так как они могут заразить здоровые верхушки.

Заготовку верхушек продовольственного картофеля для посадки надо организовать повсеместно, на предприятиях общественного питания, в колхозах, в каждой семье колхозника, рабочего и служащего. Работу эту надо развернуть немедленно и вести ежедневно. Срезанные верхушки продовольственного картофеля можно использовать как для обобществленных посевов так и для личных приусадебных участков.

Чтобы стимулировать заготовку верхушек клубней для обобществленных посевов надо организовать обмен их на целый картофель или зерно.

Заготовка верхушек продовольственного картофеля для посева — большое государственное дело.

Д. Лихварь, кандидат сельскохозяйственных наук.

Встретим весенний сев во всеоружии

Заканчивая работы текущего сельскохозяйственного года колхоз «Искра» Ново-Слободского сельсовета готовится во всеоружии встретить весенний сев.

Несмотря на некоторые недостатки рабочей силы и тяглы колхозники используют все возможное, чтобы обеспечить сев в сжатые сроки и качественно. На сегодня у нас отремонтированы 13 борон, приступили и к ремонту плугов.

Готовим тягловую силу. В этом году на работах будем использовать и крупнорогатый скот. На быка уже изготовлен ярмо и для обучения его езде используем на обслуживании ферм.

Также большое внимание уделяем заготовке местных удобрений. Навоз с ферм вывозим и аккуратно складываем в кучи. Для сбора золы и куриного помета выделили людей, которые на днях начнут проводить эту работу.

Ванюков, председатель колхоза

Готовясь к весеннему севу артель «Непобедимая рать» (Погиболовка) ремонтирует сельскохозяйственный инвентарь. Часть борон и плугов уже отремонтирована.

Мордакченков, председатель колхоза.

ПОМОЩЬ СЕМЬЯМ МОБИЛИЗОВАННЫХ

Колхоз «Искра» (Малиновка), большую заботу проявляет о семьях мобилизованных. Мы в первую очередь снабжаем их теплым, оказываем помощь в подвозке кормов. Такая помощь была оказана Денисовой М. И., Савченковой А. Ф. и другим.

Ванюков.

Инициатором мероприятий гитлеровских властей и не сдаст теплых вещей для армии. Дело дошло до того, что Гитлер пригрозил смертной казнью немцам, не сдающим теплых вещей. В некоторых германских городах произошли крупные демонстрации при встрече на вокзалах прибывающих с советско-германского фронта раненых.

Усиливается разложение и в рядах солдат, убедившихся в неподготовленности немецкой армии к зимней кампании в условиях суровой русской зимы. Участились случаи дезертирства. Общее недовольство распространяется и на руководящий состав армии. Среди германских офицеров и генералов растет тревога и неуверенность в исходе войны против СССР.

В такой обстановке Гитлер решил на смещение Браухича и других генералов. Гитлер смещая Браухича пытается выгородить себя.

Война на Тихом океане разгорается все сильнее. Японцы, воспользовавшись преимуществами внезапного нападения, сосредотачивают свое внимание на важнейших военно-

Правильно хранить семена конопли

Расширение площадей под технические культуры прямым образом связано с выполнением поставок семян конопли, с засыпкой по ним семенных фондов и организацией правильного хранения семян.

Основной фактор, выводящий семена из состояния покоя, это — вода. Семя конопли, находящееся в состоянии покоя при 12 проц. влажности, готово к прорастанию в любой момент. При малейшем повышении влажности оно быстро (в течение 12—18 часов) разбухает, заметно усиливается дыхание. При влажности в 33 проц. дыхание увеличивается в 10.000 раз по сравнению с нормальной влажностью.

При хранении семян конопли во влажном состоянии и толстым слоем они нагреваются в несколько раз быстрее, чем семена других культур, и «зыхаются» от недостатка кислорода, иначе говоря, теряют всхожесть. Усиливаются и процессы гниения.

При правильном же хранении тысячи центнеров семян сохраняются для посева. Прежде чем засыпать семена на хранение, необходимо тщательно очистить семя хранилище от мусора и остатков семян, способствующих разведению амбарных вредителей, просушить помещение, провентилировать и продезинфицировать, заделать в стенах и на полу щели и дыры. Вентиляцию можно осуществить через вытяжные трубы или окна-отдушины со ставнями, которые закрываются в сырую и холодную погоду.

Семена перед засыпкой надо очистить от семян сорняков, битых и недозрелых семян конопли, растительных остатков, земли и других примесей. При нормальной влажности (12 проц.) семена конопли насыпаются слоем до 1 метра. При повышенной

влажности семя толщину слоя нужно снизить до 10—15 см. Чем выше влажность, тем тоньше должен быть слой семян.

Во время оттепелей семена конопли нуждаются в особенном за ними наблюдении. Рекомендуется по мере надобности перелопачивать семена, в сухую погоду проветривать помещения, пропускать семена через веялку или сортировку. Если эти меры не помогают, следует немедленно организовать сушку семян в специальных сушилках (в избах, на чердаках или, в крайнем случае, на печах). При подсушке семяна, во избежание запаривания, расстилаются тонким слоем в 3—10 см., в зависимости от влажности. Температура сушилки повышается постепенно, не больше чем до 40—45 градусов. Во время сушки через каждый 1—2 часа семена перемешиваются.

Правления колхозов обязаны серьезно относиться к хранению семян, выделить специальных людей, которые отвечают за это дело.

При обмолоте конопли в зимнее время следует верхние, сильно заснеженные снопы обмолачивать отдельно от чистых и сухих. Молотить надо под навесами или на хорошо расчищенных токах, подстилая полога. Нужно избегать обмолота в снегопад.

Меры правильного хранения семян конопли просты и доступны каждому колхозу, требуется лишь правильная и своевременная организация дела.

Е. ГУРЖИЙ,
кандидат сельскохозяйственных наук.

Международное обозрение

(19—26 декабря 1941 года).

Все мировая печать уделяет ряде участков огромного фронта в контрапоступление. Занятие частями Красной Армии Ростова, Тихвина, Ельца, Калинина, полный провал немецкого плана окружения и захвата Москвы и переход Красной Армии в контрапоступление на всем центральном фронте нанесли сокрушающий удар по германской армии и авторитету ее военного руководства. Массы солдат, миллионы мирного населения Германии ждали быстрого окончания войны, ждали выполнения обещаний, щедро раздававшихся бандой гитлеровских разбойников. На разгром многих немецко-фашистских дивизий на советско-германском фронте, отступление немцев поставили крест над этими надеждами.

Широкие слои населения Германии выражают недовольство все ухудшающимся экономическим положением страны, огромными потерями на советско-германском фронте, затяжкой этой губительной для Германии войны. Население уклоняется от выполне-

ния мероприятий гитлеровских властей и не сдаст теплых вещей для армии. Дело дошло до того, что Гитлер пригрозил смертной казнью немцам, не сдающим теплых вещей.

В некоторых германских городах произошли крупные демонстрации при встрече на вокзалах прибывающих с советско-германского фронта раненых. Участились случаи дезертирства. Общее недовольство распространяется и на руководящий состав армии. Среди германских офицеров и генералов растет тревога и неуверенность в исходе войны против СССР.

В такой обстановке Гитлер решил на смещение Браухича и других генералов. Гитлер смещая Браухича пытается выгородить себя.

Война на Тихом океане разгорается все сильнее. Японцы, воспользовавшись преимуществами внезапного нападения, сосредотачивают свое внимание на важнейших военно-

морских базах США и Англии в юго-восточной Азии на Филиппинах в Гонконге, Малайе. На Филиппинах японские войска при поддержке флота и авиации продолжают высаживаться в различных частях острова Лусон. Общее количество пытающихся высадиться японских войск доходит до 100.000. Идут ожесточенные бои, в которых участвуют танки и артиллерия. Американские и филиппинские войска оставили район Паракейл (125 миль к юго-востоку от Манилы). Золотые рудники в этом районе взорваны и затоплены.

Японцы сообщают, что они захватили остров Минданао и высадились на острове Уэйк (в центральной части Тихого океана).

В Малайях происходят ожесточенные бои между английскими и японскими войсками. Гонконг после ожесточенных боев взят японцами. Китайские войска продолжают наступление в тылу японской армии.

Большое значение приобретает приезд в Америку главы английского правительства

Ответ. редактор
Н. И. КУЗНЕЦОВ.

МЦ. 22450 Больше-Болдинская типография газеты «Колхозная трибуна». Тираж 3000 экз.